
České výrobky i fi rmy jsou dosud slabě
zastoupeny na kazašském trhu, 
uvádí Chargé d‘affaires a.i. Republiky Kazachstán v ČR Yerzhan Jukenov.
U PŘÍLEŽITOSTI KONÁNÍ  BUSINESS DAY KAZACHSTÁNU, KTERÁ JE JEDNOU
Z DOPROVODNÝCH AKCÍ 15. ROČNÍKU MEZINÁRODNÍ KONFERENCE
INVESTMENT & BUSINESS FORUM 2014 POSKYTL ŘEDITELI SDRUŽENÍ
PRO ROZVOJ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE RADÚZI MÁCHOVI ROZHOVOR
CHARGÉ D‘AFFAIRES A.I. REPUBLIKY KAZACHSTÁN V ČR YERZHAN JUKENOV.

osvědčených výhod. Důležité je zapojení českých technologií při rea-
lizaci různých programů v oblasti životního prostředí v Kazachstánu, 
příklady takových úspěšných projektů s účastí českých fi rem již existují. 
Velký potenciál spolupráce existuje také v zemědělství. Ka-
zachstán má zájem rozvíjet spolupráci v oblasti chovu hospo-
dářských zvířat. Jsme připraveni zvážit otázku uplatnění české-
ho vývoje při aplikaci a vytvoření například společných velkých 
mléčných farem, společné výroby určitých typů zemědělské techniky 
či zakládání malých zpracovatelských závodů na území Kazachstánu.

Rovněž máme zájem o studium některých aspektů a českých zkušeností
v oblasti sociálně-ekonomických reforem, zejména v oblasti bydlení
a veřejných služeb, ve sféře státní podpory podnikání a rozvoje
klastrů v oblasti cestovního ruchu.

Jaké překážky a bariéry
nejvíce komplikují vzájem-
ný obchod a podnikání?
Co je třeba v tomto směru
zlepšit?

I I přes stabilní rozvoj 
obchodních a hospo-
dářských vztahů mezi 
Kazachstánem a Českou 
republikou, intenzitu vzá-
jemných kontaktů mezi 
podnikateli obou zemí a i 

přes postupně rostoucí úroveň podnikatelské aktivity České republiky na 
kazašském trhu neodpovídají skutečné výsledky a efekt vzájemných ob-
chodních vztahů v plné míře potenciálu a skutečným možnostem obou 
stran. České výrobky a jejich producenti jsou dosud slabě zastoupeni 
na kazašském trhu. Je nezbytné posílení vztahů mezi podnikatelskými 
komunitami obou zemí s cílem aktivněji podpořit české fi rmy u nás.

Právní předpisy Kazachstánu již nově deklarovaly a reálně vytvořily 
podmínky pro zlepšení investičního prostředí a byl představen nový 
balíček pobídek pro zahraniční investory. Je třeba poznamenat, že 
stimulační balíček je určen pro investiční projekty v hodnotě nad 20 
milionů US dolarů a je zaměřen na prioritní odvětví naší ekonomiky. 

Kazachstán se rozhodl zjednodušit vízový režim pro 10 průmyslových 
zemí Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj. Bohužel,
jedna z překážek, s nimiž se potýkají kazašští podnikatelé, je problém
získání českých víz. Z jejich zkušeností vyplývá, že získání českého víza
trvá tři měsíce. To brzdí rozvoj spolupráce a negativně ovlivňuje
praktickou realizaci společných projektů. Problémy s vízy proto vyžadují
bezodkladné řešení. Doufáme, že plánované otevření outsourcingových
vízových center v Kazachstánu usnadní proceduru získávání českých
víz pro občany Kazachstánu.

Jak se v současné době 
rozvíjí obchodní vztahy
mezi Českou republikou
a Kazachstánem?
Hospodářská spolupráce
mezi Kazachstánem a  
Českou republikou je 
založena na Mezivládní 
dohodě o hospodářské, 
průmyslové a vědecko-
-technické spolupráci
(Astana, 9.8.2004), 
Dohodě o podpoře a vzájemné ochraně investic (Praha, 10.8.1996)
a Úmluvě o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku
v oboru daní z příjmu z majetku (Almaty, 9.4.1998). 

Hrubý příliv přímých českých investic do ekonomiky Kazachstánu 
v období let 2005-2012 činil 178,2 milionů amerických dolarů. Přitom
za stejné období přímé zahraniční investice Kazachstánu do české
ekonomiky představovaly 12,6 milionů amerických dolarů.

Objem vzájemného obchodu vykazuje stabilní růst (r. 2009 - 206,6 mil.
US dolarů, r. 2010 - 207,0 mil. US dolarů, r. 2011 - 211,0 mil. US dolarů,
r. 2012 - 903,8 mil. US dolarů, 2013 - 1,022.0 mld. US dolarů).

V roce 2009 česká vláda zařadila Kazachstán do seznamu dvanácti 
nejperspektivnějších a prioritně podporovaných obchodních partnerů
České republiky. Kazachstán exportuje do České republiky zejména
produkci svého ropného, plynárenského a chemického průmyslu,
zejména žlutý fosfor a rovněž kovy. Dovoz z České republiky tvoří
různá zařízení a komponenty – čistírny odpadních vod, elektrotechnická
zařízení, farmaceutické výrobky, nábytek, sklo, keramiku a jiné spotřební
zboží. Zvýšený zájem je o rozvoj spolupráce v energetice. 

V Kazachstánu má sídlo 76 podniků s českým kapitálem a akreditaci
zde má 20 zastoupení českých fi rem. V dubnu 2007 byl zahájen přímý 
letecký spoj na trase „Praha - Almaty – Praha“, jejž provozují ČSA
dvakrát týdně. 

Intenzivně se rozvíjejí meziregionální kontakty. Regionální centrum 
západní kazašské oblasti Uralsk a město Ostrava se staly partner-
skými městy. Přátelské vztahy navázaly oblasti Karaganda v Ka-
zachstánu a Jihomoravský kraj, Akmolinská oblast v Kazachstánu a 
Karlovarský region i Východně-kazašská oblast a plzeňský region. 
Delegace Plzeňského kraje v září 2014 navštívila hlavní město Ka-
zachstánu - Astana a město Usť-Kamenogorsk. Během návštěvy byla 
uzavřena řada bilaterálních obchodních a ekonomických dohod. 
Prohlubování vzájemných meziregionálních kontaktů podporuje vstup 
investic a technologií z České republiky a jejich větší a aktivnější za-
pojení do programu průmyslového a inovačního rozvoje Kazachstánu. 

V posledních letech Kazachstán cílevědomě realizuje program podpory 
rozvoje průmyslu a inovací.  České fi rmy mají tradici a zkušenosti v oblasti 
technologického know-how a inovativních nápadů a je naším velkým zá-
jmem uplatnit to na kazašském trhu. O české zkušenosti máme velký zá-
jem, moderní české technologie jsou poptávány kazašskou ekonomikou. 
Slibný a perspektivní je rozvoj hospodářské spolupráce s Českem 
v oblasti strojírenství, zemědělství, chemického průmyslu a alter-
nativních zdrojů energie, kde české fi rmy mají řadu zavedených a 
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